



满袖带香回 炎帝陵景区梅花绽放

近日,炎帝陵景区神农园的梅花进入最佳观赏期。这里的梅花有红梅、白梅和龙梅三类,相互交错,美不胜收,与碧水蓝天、白墙黛瓦相映成趣。行走其中,美景如画,吸引大批游客前来游玩观赏。

(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/彭志芳 摄影报道)



超长寒假即将结束 师生调整好状态了吗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛)前期受疫情影响,我市中小學生陆续进入居家学习状态,并紧接着进入寒假。不少家长表示,由于孩子长时间离校学习,这个寒假过出了暑假的感觉,目前迫切需要调整生活状态,为下周即将揭幕的新学期做准备。

生活作息“一团麻”

“春节前就有些脱离作息时间表了,进入春节后则完全乱了。”家长罗翔的儿子就读二年级,去年12月20日开始居家学习。他说,居家学习主要就是看教学视频。由于低年级不安排期末考试,所以从那时开始,孩子基本已进入假期学习模式。一开始,孩子还能落实学校的作息时间表,但自从孩子1月初被新冠病毒感染后,生活规律就开始不太正常了,总说这里不舒服,那里难受,难以安心做好一

作业加紧补起来

“有关春节习俗的拓展作业还不少,孩子每天都在加紧补作业。”家长胡女士说,现在孩子们的书面作业很少,但是拓展作业还是要花点心思。比如春节拓展作业要先绘画,再根据绘画写作文。但春节的前几天都在老家,一群孩子玩在一起根本没心思写作业。结果现在孩子又说记不清画面了,只能每天陪着孩子“脑补”春节的喜悦画面,督促孩子尽快完成。加之心态急躁,孩子书写也是很不规范,一篇文章要来来回回改很多次才能完成。而孩子

调整状态还来得及

市一中心心理高级教师丁光木说,开学还有一周左右的时间,孩子们可以循序渐进地调整作息时间表,毕竟假期里不少孩子的作息时间表都不规律。现在开始做好开学的准备,调整心态,很多事情都还来得及。家长这个阶段要做的就是帮助孩子收心、为新学期做准备,比如根据平时上学的作息安排,让孩子尽快适应学

相关新闻

省卫健委健教中心: 师生返校后连续7天开展健康监测

目前正值春季返校时段,为科学精准防控疫情,最大程度保障师生健康安全,省卫生健康委健康宣传教育中心发布提示,教育机构应履职尽责做好师生返校相关疫情防控工作,全方位守护师生健康安全,让师生安全返校、安心工作和学习。

学校要组织力量加强师生返校前的健康监测,提醒督促师生不带病到校工作或学习,出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状要检测抗原或核酸,如检测结果确认感染病毒,须如实报告学校,延迟返校。师生返校后连续7天开展健康监测,尽量减少聚集性活动。

师生出入校门不再提供核酸证明,其他外来人员进入校园须提供48小时核酸或抗原阴

性证明。加上两口子都要上班,只能通过家中监控抽查孩子的学习状态。每次抽看视频,孩子基本都没在座位上。

李女士的女儿目前读三年级,这几天,孩子都是上午9点以后才起床。特别是前段居家学习期间,孩子不仅学会了使用平板电脑,还摸索了不少游戏功能。她下班回家时发现,平板电脑上的微信增加了一堆聊天群,全是班上同学临时建立的。可见其他孩子的学习状态,也有些问题。

也很焦虑,因为此前很多能背诵的课文、诗歌,现在也忘记得差不多了,担心开学被抽查。

“晕乎乎”的不只有学生,有的家长也在假期中“迷失”。

“跳绳虽然断断续续在练习,但是后来发现还要手机打卡,看来是完不成了。”家长王女士无奈地说,是自己太大意,正月初六开始给孩子整理寒假作业时才发现,体育作业需要通过手机持续联网打卡,需要至少完成15次。但目前剩下的时间,已经不够了。

校的作息时间;早起、晨读、做一些题目训练思维反应;检查孩子作业完成情况,制定作业进度表;预习新课。

需要调整状态的还有老师们。据了解,目前我市多所学校已启动开学前准备工作,有的学校还组织了教师网上读书会活动,让老师们提前进入状态。

性证明。

加强防疫药品和物资储备,按照人口总数的15%至20%动态储备新型冠状病毒感染对症治疗药物,包括退烧、止咳、止泻等药品,并储备充足的抗原检测试剂,足够的口罩、消毒用品、安全测温设备等常用防疫物资。

中小学校和幼儿园应设置师生健康观察室,为有发热等症状师生提供临时留观,并指导家长安全接护学生和幼儿回家。学校要加强卫生室、保健室建设,配齐专业人员,并协同对医院开展多场景、实操性转诊救治应急演练,确保一旦出现重症和危重症病例,快速精准响应,做到“点对点”“人对人”流畅对接。

(据湖南客户端)

今年高考符合这些情形 可申请加分

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)日前,教育部印发《关于做好2023年普通高校招生工作的通知》,对2023年普通高校招生工作作出部署。根据安排,今年全国统考仍于6月7日开始举行。

具体科目考试时间安排如下:6月7日,9:00至11:30为语文,15:00至17:00为数学;6月8日,9:00至11:30为文科综合/理科综合,15:00至17:00为外语,其中有外语听力测试内容的应安排在外语笔试考试开始前进行。

记者注意到,符合以下情形可申请加分。烈士子女;在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人;边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区的少数民族考生;归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍(含台湾户籍)考生。自主就业的退役士兵,可在其文化统考成绩总分的基础上增加一定分数投档,分值不得超过10分。

值得注意的是,省级招委会可根据本地投档录取办法决定,在其文化统考成绩总分的基础上增加一定分数投档;达到高校投档条件的,由高校审查决定是否录取。同一考生如符合多项增加分数投档条件的,只能取其中幅度最大的一项分值,且不得超过20分。所有高考加分项目及分值均不得用于高校不安排分省招生计划的艺术类专业、高水平艺术团、高水平运动队、高校专项计划等招生项目。

竞赛获奖可加分? 当心有诈!

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)不少家长热衷让孩子参与各类竞赛,只为中高考加分。近日,记者从市教育局获悉,凡未列入教育部公布的《2022至2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单》的均属违规举办的“黑竞赛”,所有竞赛的结果均不得作为中小學生招生入学依据,也不得作为中高考加分项目。

市教育局基教科相关负责人表示,每年寒暑假,全国都有部分机构违规举办竞赛活动。比如今年,某微信群就出现大年初六线上举办“希望数学”违规竞赛消息。目前,教育部官网已发布《教育部关于共同抵制面向中小學生违规竞赛活动的提醒》。

教育部门多次声明,通过公众号、微信群等方式散布“考试获奖,助力升学”谣言、贩卖焦虑、非法敛财,属违法违规行,不仅加重学生负担、损害孩子身心健康,而且涉嫌诈骗。教育部门希望广大学生和家長理性看待参加竞赛的意义和价值,共同抵制违法违规“黑竞赛”。

探访胡鑫宇遗体发现地: 仓库围墙有攀爬痕迹,未搜过

失踪了106天后,胡鑫宇被找到了。

1月28日下午,正月初六,正在江西上饶铅山县河口镇金鸡山附近参与搜寻的人员程鹰,突然接到停止救援的指令,胡鑫宇的遗体已被发现。

救援队称胡鑫宇遗体发现地没搜过

据程鹰介绍,遗体是在金鸡山一家公司的仓库附近被发现的。据他介绍,山林搜索对于一般的救援队是有难度的,主要是先沿着山路两边搜索,如果离山路太远,有茂密草丛或者灌木林,也没办法搜寻。“发现遗体的地方比较偏,我们之前没有接到搜索那片区域的任务。”

此外,据知情人透露,胡鑫宇被发现于该粮仓内围墙边上,粮仓管理员寻找所养的鸡时发现胡鑫宇遗体,缢吊绳索为鞋带。

接近调查的一位知情人士向记者证实,遗体确实是在仓库内的一处树林中发现的,之前大面积搜寻时曾询问过仓库工作人员,得知并未发现有外人进入后,就没有进入仓库内部搜寻。遗体是狗发现的,仓库有较高的围墙,现场勘验发现围墙上有些攀爬痕迹,人或许是沿围墙外边的土堆攀爬进入的。

发现遗体的仓库园区距学校约百米

1月30日上午,记者了解到,在金鸡山区域,从地形上看,学校背靠着整个山林。在胡鑫宇事件发生前,周边居民一般往东面上山,有人种菜、有人捡柴,也有学生到山上玩耍。周边居民介绍,胡鑫宇遗体被发现后,就有民警执勤劝返来访人员。

从校门口出发,不到300米,即可抵达金鸡山山西面,山脚处有附近居民开荒的菜地。山不高,但植被还算茂密,山中有一些小路,路上布满了灌木和荆棘。山腰处有多个坟墓,一些坟墓上还摆放着红白相间的花束。

当地人介绍,此前山间难以行走,经过多轮搜寻,很多荆棘和杂草都被除去。即便如此,仍有很多区域盘根错节,行走不便。在山间还有一废弃建筑物。当地人称,此前是一家酱油厂。

64岁的陈树是当地村民,在金鸡山山腰处



▲网友评论。(编辑截图)

不结婚也可以生育? 四川回应:生育登记并非“上户口”

1月30日,四川生育登记取消结婚限制、取消数量限制的消息在网上引起热议。据了解,这是四川为了适应三孩生育政策,改进和规范生育登记服务,结合本省实际,于去年年底对2019年3月20日出台的《四川省生育登记服务办法》进行的修订完善(续订后名《四川省生育登记服务管理办法》以下简称:《办法》),并于今年2月15日起施行。

记者了解到,《办法》修订的内容主要涉及四方面:取消了对生育登记对象是否结婚的限制条件,将生育登记的重心转移到生育意愿和生育结果上来;取消了生育数量的限制;同时,简化了生育登记的要求,网上办理生育登记时,可通过相关信息系统调取身份证或有效证件电

子证照的,不再上传身份证明材料。此外,增加了信息共享的要求,增加了“婚育一件事”一次办、生育登记信息共享、电子证照共享等内容。

其中,取消是否结婚和生育数量的条件限制,将“夫妻应当在生育前进行生育登记”更改为“凡生育子女的公民,均应办理生育登记”引发的讨论最多。

对此,记者从四川省卫健委相关处室获悉,《办法》中所说的“生育登记”并非大众所认为的“上户口”,生育登记可以通过网上登记,主要是向群众宣传告知其有哪些权利、义务,也是部门对群众基本情况的了解,“跟上户口是不一样的。”目前,已有其他多省在开展。(据红星新闻)

美日荷“神秘协议” 限制对华芯片设备出口

彭博社等多家外媒日前援引内部消息称,美国与日本、荷兰官员当地时间1月27日在华盛顿达成协议,同意扩大对华芯片出口管制措施。如今距离会谈已有数天,三国政府面对媒体询问始终三缄其口。

英国《金融时报》28日报道,几名知情人士透露,由于讨论的敏感性,各方决定不公开细节,华盛顿希望给日本和荷兰空间来决定如何传达和落实管制内容。这一过程短则数月、长则数年。有专家指出,美国此次“保持低调”的原因之一,或是不希望激怒对其贸易保护主义做法已有不满的欧亚盟友。

针对美日荷三国的协议,中国外交部发言人毛宁1月30日表示,美国为了维护自己霸权和私利,滥用出口管制,胁迫、诱拉一些国家组建遏制中国的小圈子,将经贸科技问题政治化、武器化,严重破坏市场规则和国际经贸秩序。中方对此坚决反对,也希望有关方面从自身的长远利益和国际社会的共同利益出发,审慎行事。(据观察者网)

乌要了坦克还要战斗机 德总理拒绝了

日前,德国总理朔尔茨拒绝了乌克兰对于德国提供战斗机的要求,并敦促西方国家不应加入一场对于尖端武器的“竞标战”。

据半岛电视台1月29日报道,继德国同意将向乌提供“豹2”坦克后,乌克兰外交部副部长梅尔尼克(Andriy Melnyk)向德国施压,要求其提供数十架“狂风”战斗机,并敦促国际社会加入一个支持乌克兰的“战斗机联盟”。

朔尔茨于1月29日接受德国《每日镜报》的采访时重申,拒绝向乌克兰提供战斗机。此前,在北约和欧盟多国施加的压力之下,德国政府于25日发布通报称德国决定向乌克兰提供“豹2”主战坦克并允许其他国家向乌克兰运送这种坦克。

据报道,在乌克兰对于西方武器支援的呼吁之下,西方多国正增加向乌克兰的武器供应。美国政治新闻网站Politico报道称,知情人士透露,一些美国军方官员正在推动国防部批准向乌克兰提供F-16战机,有国防部高级官员称国防部对此并不反对,只是目前尚未有最终决定。俄罗斯方面多次谴责北约向乌克兰运送武器,称这是美国和欧洲国家卷入俄乌冲突的“直接且越来越多的”证据。(据澎湃新闻)

美国纠集亚太八国搞军演

据韩联社首尔1月29日报道,韩军29日消息称,韩军近期在夏威夷参加由美国第94陆军航空与导弹防御司令部(AAMDC)主办的多国联合演习,谋求应对朝鲜核威胁的方案。

包括韩国在内,澳大利亚、日本、新加坡等8个亚太国家参演。

美国在此次演习中为参演国提供参观SBX-1“海上巨眼”(海基X波段雷达)的机会。SBX-1可以在海上航行,探测距离4000公里以上,能有效提前探测弹道导弹等。分析认为,美军公开“海上巨眼”等主要设施意在展现防空反导力量,提升亚太地区盟友对美方延伸威慑承诺的信任度。(据参考消息)

